
DELUJMO SADA.

..zvuči privlačno i motiviše. Da, 
želimo da delujemo. Želimo da se 
borimo protiv klimatskih promene, 
ali kako, kada i gde?

Većina ljudi želi da deluje. Ovaj 
projekat posvećen je školama 
i budućim generacijama koje 
će se boriti protiv klimatskih 
promena.Često ne znaju kako. Mi 
smo preplavljen informacijama i 
činjenicama i vestima o klimatskim 
promenama i znamo da moramo 
promeniti nešto. To može biti dug 
put i želimo tome da doprinesemo.

Mnogo ideja

za borbu protiv k limatskih 
promena već postoji. Neophodno 
je promeniti navike i način života. 
Motivacija i znanje mogu pomoći 
da se suočimo sa tim izazovom. 
Ideja je postići bolje razumevanje 
klimatskih promena kroz umetnost, 
konkretno kroz pozorišnu umetnost. 
Projekat ClimArt želi da posreduje 
u prenošenju naučnih saznanja na 
emocionalni nivo. Razumevanje 
znači znati činjenice, brojke i brojeve, 
ali biti emotivano povezan je drugi 
process. Kroz vizuelnu umetnost 
možemo da naglasimo šta se 
dešava i šta će se desiti sa prirodom 
i vrstama u prirodi usled izloženosti 
klimatskim promenama.

Projekat, koji finansira Erasmus +, 
donosi temu direktno u škole putem 
novih načina posredovanja. Projekat 
Climart razvija didaktički materijal 

(IO) za podršku svima koji žele da 
predaju o klimatskim promenema.

Ovaj material se fokusira na 
umetnosti kao „emotivnijem i lično 
relevantanijem jeziku “, koji treba 
da premosti razdor između naučne 
informacije i lične odgovornost 
“(IO 2). Pored toga, škole u četiri 
različite zemlje u Evropi će razvijati, 
uvežbavati i izvesti pozorišnu 
predstavu na temu klimatskih 
promena. Do kraja projekta učenici 
će dobiti priliku da predstave svoje 
znanje i iskustvo iz sveta pozorišta 
u Briselu, središtu političkih zbivanja 
u Evropi. Takođe, otvoreni su i 
kanali komunikacije, kao  npr. 
veb stranica projekta, platforme 
društvenih mreža poput Facebook-a 
i Instagram-a i školskih internet 
stranica.

	 December 2020

Februar, maj, novembar	: transnacionalni 
sastanci

Apr, Jul, Okt, Dec: virtuelni sastanci

Maj-novembar: osam bilateralnih  		
		  sastanaka		
Nedelja obuke - LTTA 1 		
(Learning Training Teaching Activity)	
					   
	 Partneri na projektni uspešno su 
sproveli jednonedeljnu obuku na kojoj su 
predstavljeni IO 1-3  i razmatrale su se i 
razvijale kreativne ideje za IO 4 - set alata za 
prenos tehničkog znanje srednjoškolcima.

	 					   
	 				  

Ovaj projekat je finansiran od strane 
Evropske komisije. Ova publikacija 

odražava samo stavove autora, 
a Komisija se ne može smatrati 
odgovornom za bilo koju dalju   

upotrebu informacije koje ona sadrži.

CLIMART
Inovativne metodologije za učenje o 
klimatskim promenama kroz umetnost i pozorište

Komunikacija			 
Partneri na projektu drže bilateralne, 
transnacionalne i virtuelne sastanke.
tokom čitavog projektnog perioda.



Međunarodni rad tokom pandamije					   
Pandamija Covid-19 utiče i na ClimArt projekat. Škole su morale privremeno da 
se zatvore, a mere bezbednosti otežavaju rad u grupi. Više nego ikad digitalna 
komunikacija dolazi u fokus. U okviru projekta nastavnici i učenici će razviti ideje 
za povezivanje učenika iz  škola učesnica uzimajući u obzir mere predostrožnosti. 
Putovanje u Brisel kao deo projekta je važan i motivacioni aspekt. Nismo u 
mogućnosti da ovo putovanje trenutno planiramo zbog pandamije, ali optimisti 
smo da bi to moglo biti moguće tokom sledeće školske godine. Realizacija 
pozorišnih prdstava u svakoj školi započeće 2021. godine i ostaje da se vidi na koji 
način će učenici realizovati svoje tumačenje klimatskih promena - na kreativan 
novi način i bez rizika od infekcije.

	 									       
Proizvodi intelektualnog rada (IO) 	 Glavni ciljevi materijala koje škole 
izrađuju su vizualizacija, lično iskustvo sa temom, izgrađivanje identiteta grupe 
i podrška učenicima u njihovom naporu da pomognu. Izrađena su tri priručnika 
koji sadrže neophodne informacije za podučavanje o klimatskim promenama u 
školama i biće objavljeni na veb stranici projekta.

IO1: Priručnik o klimatskim promenama 

IO2: Metodologije učenja zasnovane na umetnosti

IO3: Metodološki priručnik za aktiviranje tematskih radionica

„Naš vodič ima za cilj da pruži fleksibilne i, koliko je to moguće, nadahnjujuće 
smernice za svakog ko želi da radi na klimatskim promenama kroz pozorište 
ili,drugim rečima, želi da razvija pozorište kroz problem klimatskih promena. “(IO 3)

Još jedan proizvod, IO4, usmeren je na praktični set alata za prenos tehničkog 
znanja srednjoškolcima. Svi partneri trenutno rade na tom priručniku, čime će 
omogućili i drugim školama i pridruženim partnerima da rade sa njim.

				    						    
Projektni video            Škole će izraditi video za predstavljanje projekata. To 
može biti korisno za druge škole koje žele da razvijaju slične aktivnosti u svojim 
školama i time pruže podršku borbi protiv klimatskih promena.

Pronađite IO 1-3 na našoj veb stranici projekta ili saznajte više o IO tokom 
predstojeće konferencije za diseminaciju (ME). Datum i vreme biće objavljeni 
na veb stranici projekta.

Sa klima- friendly pozdravom
Eurocube (Italija)
Cresol (Španija)
Instituto De Educación Secundaria Botànic Cavanilles (Španija)
Youth Club of municipality of Stara Pazova (Srbija)
SSŠ “Miloš Crnjanski” (Srbija)
Liceo Statale Vittorio Emanuele II (Italija)
Sophie Brahe Community School (Nemačka)

E-MAIL
climart@eurocubesrl.eu

HOMEPAGE
http://www.climartproject.eu/

FACEBOOK 
https://web.facebook.com/
ClimArt-101444421458856/

INSTAGRAM                                      
https://www.instagram.com/
climart.erasmus/

                                                      
Contact


